
ประกาศกรมสรรพสามิต 
เรื่อง  หลกัเกณฑ์  วธิีการ  และเงื่อนไขการขอใช้สิทธิเสยีภาษีในอัตราภาษศีูนย์ส าหรับสุราสามทับ 

ที่น าไปท าการแปลงสภาพ  เพื่อใช้ในการท าผลติภัณฑ์ท าความสะอาด 
 
 

เพ่ือส่งเสริมให้มีการป้องกันโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา  2019  หรือโรคโควิด  19  โดยการน า 
สุราสามทับแปลงสภาพไปใช้ในการท าผลิตภัณฑ์ท าความสะอาด  อาศัยอ านาจตามความใน  ข)  ของ  ๑)   
ของ  (ข)  ของ  (๒)  ในประเภทที่  ๑๓.๐๒  ของตอนที่  ๑๓  สินค้าสุรา  ในบัญชีท้ายกฎกระทรวง 
ก าหนดพิกัดอัตราภาษีสรรพสามิต  พ.ศ.  ๒๕๖๐  ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมโดยกฎกระทรวงก าหนดพิกัดอัตราภาษี 
สรรพสามิต  (ฉบับที่  ๒)  พ.ศ.  ๒๕๖๐  อธิบดีกรมสรรพสามิตจึงก าหนดหลักเกณฑ์  วิธีการ  และเงื่อนไข
การขอใช้สิทธิเสียภาษีในอัตราภาษีศูนย์ส าหรับสุราสามทับที่น าไปท าการแปลงสภาพ  เพ่ือใช้ในการ 
ท าผลิตภัณฑ์ท าความสะอาดมือที่มีแอลกอฮอล์เป็นส่วนประกอบและผลิตภัณฑ์ท าความสะอาดที่มีแอลกอฮอล์ 
เป็นส่วนประกอบ  ทั้งที่มิได้ท าขึ้นเพ่ือการจ าหน่ายและเพ่ือการจ าหน่าย  โดยออกประกาศไว้  ดังต่อไปนี้   

ข้อ ๑ ให้ยกเลิกประกาศกรมสรรพสามิต  เรื่อง  หลักเกณฑ์  วิธีการ  และเงื่อนไขการขอใช้
สิทธิเสียภาษีในอัตราภาษีศูนย์ส าหรับสุราสามทับที่น าไปท าการแปลงสภาพ  เพื่อใช้ในการท าผลิตภัณฑ์ 
ท าความสะอาด  ลงวันที่  22  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๖5 

หมวด  ๑ 
บททั่วไป 

 
 

ข้อ ๒ ในประกาศนี้   
“ผลิตภัณฑ์ท าความสะอาด”  หมายความว่า  ผลิตภัณฑ์ท าความสะอาดมือที่มีแอลกอฮอล์    

เป็นส่วนประกอบและผลิตภัณฑ์ท าความสะอาดที่มีแอลกอฮอล์เป็นส่วนประกอบ  ทั้งที่มิได้ท าขึ้นเพ่ือการจ าหน่าย 
และเพ่ือการจ าหน่าย   

“ผลิตภัณฑ์ท าความสะอาดมือที่มีแอลกอฮอล์เป็นส่วนประกอบ”  หมายความว่า  ผลิตภัณฑ์ 
ที่ประกอบด้วยแอลกอฮอล์เป็นส่วนประกอบและอาจมีสารประกอบอื่น  เช่น  สารแต่งกลิ่น  สารกันเสีย 
ซึ่งมีวัตถุประสงค์เพ่ือท าความสะอาดมือโดยไม่ใช้น้ า  และอยู่ในรูปแบบต่าง ๆ  เช่น  โลชั่น  (lotion),   
สารละลาย  (solution),  ครีม  (cream),  เจล  (gel),  โฟม  (foam),  สเปรย์  (spray: including   
non-pressurized  sprays,  continuous  (bag-on-valve)  sprays,  and  aerosol  (nonchlorofluorocarbon   
(CFC)  based  spray)   

“ผลิตภัณฑ์ท าความสะอาดที่มีแอลกอฮอล์เป็นส่วนประกอบ”  หมายความว่า  ผลิตภัณฑ์ 
ท าความสะอาดที่มีแอลกอฮอล์เป็นส่วนประกอบไม่น้อยกว่าร้อยละ  ๗๐  โดยปริมาตร  ที่มีวัตถุประสงค์ 
เพ่ือใช้ท าความสะอาดและฆ่าเชื้อโรค  ซึ่งผลิตจากสุราสามทับแปลงสภาพ   

“สุราสามทับ”  หมายความวา่  สุรากลั่นชนิดสุราสามทับที่มีแรงแอลกอฮอล์ตั้งแต่แปดสิบดีกรีขึ้นไป   

้หนา   ๑๔

่เลม   ๑๔๐   ตอนพิเศษ   ๑๘๗    ง ราชกิจจานุเบกษา ๗   สิงหาคม   ๒๕๖๖



“สุราสามทับแปลงสภาพ”  หมายความว่า  สุรากลั่นชนิดสุราสามทับที่เติมสารเคมีเพ่ือไม่ให้
สามารถดื่มกินได้  หรือเมื่อได้ผสมกับน้ าหรือของเหลวอย่างอื่นแล้วไม่สามารถดื่มกินได้เช่นเดียวกับน้ าสุรา   

“ผู้ประกอบอุตสาหกรรม”  หมายความว่า  ผู้ได้รับใบอนุญาตผลิตสุรากลั่นชนิดสุราสามทับ   
และให้หมายความรวมถึงผู้ได้รับใบอนุญาตผลิตเอทานอลจากกรมสรรพสามิต   

“ผู้ควบคุมโรงอุตสาหกรรม”  หมายความว่า  เจ้าพนักงานสรรพสามิตซึ่งได้รับแต่งตั้งให้อยู่ประจ า
โรงอุตสาหกรรมสุรา   

“ผู้ใช้สุราสามทับแปลงสภาพ”  หมายความว่า  ผู้ได้รับอนุญาตให้เป็นผู้ใช้สุราสามทับแปลงสภาพ
เพ่ือใช้ในการท าผลิตภัณฑ์ท าความสะอาดจากกรมสรรพสามิต   

หมวด  ๒ 
การยื่นขอใช้สิทธิเสียภาษีในอัตราภาษีศูนย์ส าหรับสุราสามทับ 

และการขอแปลงสภาพสุราสามทับ 
 
 

ข้อ ๓ ผู้ที่จะได้รับสิทธิเสียภาษีในอัตราภาษีศูนย์ส าหรับสุราสามทับที่น าไปท าการแปลงสภาพ
ต้องเป็นผู้ประกอบอุตสาหกรรมตามประกาศนี้ 

สุราสามทับที่น าไปท าการแปลงสภาพต้องมีคุณภาพเป็นไปตามมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม 
ข้อ ๔ ให้ผู้ประกอบอุตสาหกรรมที่ประสงค์จะขอใช้สิทธิเสียภาษีในอัตราภาษีศูนย์ส าหรับ 

สุราสามทับที่จะน าไปท าการแปลงสภาพ  เพ่ือใช้ในการท าผลิตภัณฑ์ท าความสะอาด  ยื่นค าขออนุญาต 
น าสุราสามทับไปท าการแปลงสภาพ  โดยขอใช้สิทธิเสียภาษีในอัตราภาษีศูนย์  ตามแบบ  ภส.๐๕-๐๖/๒๔   
ท้ายประกาศนี้  ต่อสรรพสามิตพ้ืนที่  ณ  ส านักงานสรรพสามิตพ้ืนที่แห่งท้องที่ที่โรงอุตสาหกรรมตั้งอยู่ 
เพ่ือพิจารณาอนุญาตให้ใช้สิทธิเสียภาษีในอัตราภาษีศูนย์ส าหรับสุราสามทับที่น าไปท าการแปลงสภาพ 
ในแบบค าขอดังกล่าว  เมื่อสรรพสามิตพ้ืนที่อนุญาตแล้ว  ให้แจ้งให้ผู้ประกอบอุตสาหกรรมทราบ   
และให้เจ้าพนักงานสรรพสามิตท าการบันทึกข้อมูลค าขออนุญาตน าสุราสามทับไปท าการแปลงสภาพ   
โดยขอใช้สิทธิเสียภาษีในอัตราภาษีศูนย์  (แบบ  ภส.๐๕-๐๖/๒๔)  ใน  “ระบบควบคุมการใช้สุราสามทับ 
แปลงสภาพในสถานการณ์โควิด  19”  ท่ี  http://alccontrol.excise.go.th 

ข้อ ๕ ให้ผู้ประกอบอุตสาหกรรมท าการแปลงสภาพโดยใช้สูตรส่วนผสม  ดังนี้   
(๑) สุราสามทับ  ๑๐๐  ลิตร   
(๒) สารแปลงสภาพ  ดังนี้ 
 (๒.๑) Tertiary  Butyl  Alcohol ไม่น้อยกว่า ๐.๓๐ ลิตร 
 (๒.๒) Bitrex   ไม่น้อยกว่า ๒.๐   กรัม 
(๓) สีผสมอาหารสีฟ้าที่เป็นของเหลว  หรือสารละลายสีฟ้าที่มีส่วนผสมของสีผสมอาหาร   

ซึ่งมีบริลเลียนต์  บลู  เอฟซีเอฟ  (Brilliant  blue  FCF)  ๐.๗๕%  ไม่น้อยกว่า  ๖.๕  มิลลิลิตร  หรือสีฟ้าอื่น 
ที่ให้ความเข้มข้นของสีเทียบเท่าหรือมากกว่าที่ก าหนด 

้หนา   ๑๕

่เลม   ๑๔๐   ตอนพิเศษ   ๑๘๗    ง ราชกิจจานุเบกษา ๗   สิงหาคม   ๒๕๖๖



ข้อ ๖ ให้ผู้ประกอบอุตสาหกรรมที่ได้รับสิทธิเสียภาษีในอัตราภาษีศูนย์ตามข้อ  ๔  ยื่นแบบ 
รายการภาษีและช าระภาษีส าหรับสุราสามทับ  (แบบ  ภส.  ๐๓-๐๗)  ตามจ านวนสุราสามทับที่ได้รับสิทธิ 
เสียภาษีในอัตราภาษีศูนย์  ณ  ส านักงานสรรพสามิตพ้ืนที่แห่งท้องที่ที่โรงอุตสาหกรรมตั้งอยู่  ก่อนการน า 
สุราสามทับไปท าการแปลงสภาพ   

ข้อ ๗ ผู้ประกอบอุตสาหกรรมต้องแยกเก็บสุราสามทับที่แปลงสภาพแล้วไว้เป็นสัดส่วนภายใน 
โรงอุตสาหกรรม  ไม่ให้ปะปนกับสุราสามทับหรือสุราชนิดอื่น  และจัดท าบัญชี  รับ - จ่าย  สุราสามทับแปลงสภาพ   
ตามแบบ  ภส.  ๐๕-๐๖/๒๕  ท้ายประกาศนี้  เก็บไว้  ณ  โรงอุตสาหกรรม  เพ่ือเป็นหลักฐานในการตรวจสอบ 

ในกรณีที่ผู้ประกอบอุตสาหกรรมมิได้น าสุราสามทับแปลงสภาพออกจากโรงอุตสาหกรรมและ 
ส่งมอบให้ผู้ใช้ที่ได้รับอนุญาตเพ่ือใช้ในการท าผลิตภัณฑ์ท าความสะอาด  ภายในวันที่  31  ธันวาคม   
พ.ศ.  ๒๕๖6  ให้แจ้งสรรพสามิตพ้ืนที่  ณ  ส านักงานสรรพสามิตพ้ืนที่แห่งท้องที่ที่โรงอุตสาหกรรมตั้งอยู่
เพ่ือตรวจสอบจ านวนสุราสามทับแปลงสภาพคงเหลือดังกล่าว  ทั้งนี้  ให้ถือว่าสิทธิในการเสียภาษีในอัตรา 
ภาษีศูนย์ส าหรับสุราสามทับแปลงสภาพคงเหลือดังกล่าวสิ้นสุดลง  โดยให้สรรพสามิตพ้ืนที่บันทึกจ านวน 
สุราสามทับแปลงสภาพที่สิทธิในการเสียภาษีในอัตราภาษีศูนย์สิ้นสุดลงไว้ในแบบ  ภส.  ๐๕-๐๖/๒๔  ด้วย   

หมวด  ๓ 
การจ าหน่ายสุราสามทับแปลงสภาพ 

 
 

ข้อ ๘ ผู้ประกอบอุตสาหกรรมที่ได้รับสิทธิเสียภาษีในอัตราภาษีศูนย์ส าหรับสุราสามทับที่น าไป 
ท าการแปลงสภาพ  ต้องส่งมอบสุราสามทับแปลงสภาพให้แก่ผู้ใช้สุราสามทับแปลงสภาพซึ่งได้รับอนุญาต
จากกรมสรรพสามิตแล้วเท่านั้น  โดยไม่ส่งมอบให้แก่บุคคลอื่น   

ข้อ ๙ ผู้ประกอบอุตสาหกรรมต้องจัดท าฉลากส าหรับใช้ปิดภาชนะบรรจุสุราสามทับแปลงสภาพ 
ที่จะจ าหน่าย  โดยฉลากจะต้องมีข้อความ  ดังต่อไปนี้   

(๑) ชื่อ  และสถานที่ตั้งโรงอุตสาหกรรมที่ท าการแปลงสภาพ   
(๒) สูตรส่วนผสมที่ใช้แปลงสภาพ 
(๓) วัน  เดือน  ปี  ที่บรรจุภาชนะ   
(๔) ปริมาตรสุทธิ   
(๕) ข้อความ  “อันตรายห้ามบริโภคโดยเด็ดขาด”   
ข้อ ๑๐ กรณีที่ผู้ประกอบอุตสาหกรรมไม่ปฏิบัติตามประกาศนี้   จะไม่ได้รับสิทธิเสียภาษี 

ในอัตราภาษีศูนย์ส าหรับสุราสามทับที่น าไปท าการแปลงสภาพ  และต้องเสียภาษีรวมทั้งเบี้ยปรับและ 
เงินเพ่ิมในอัตราที่ใช้บังคับ  ณ  วันที่ความรับผิดในอันจะต้องเสียภาษีเกิดขึ้น 

ข้อ ๑๑ ในกรณีที่ผู้ประกอบอุตสาหกรรมมีส่วนร่วมในการกระท าความผิดร่วมกับผู้ใช้ตามข้อ  ๑๘   
ไม่ว่าในฐานะผู้ใช้  ตัวการ  หรือผู้สนับสนุน  กรมสรรพสามิตจะด าเนินคดีตามกฎหมายกับผู้ประกอบ 
อุตสาหกรรมดังกล่าวต่อไป 

้หนา   ๑๖

่เลม   ๑๔๐   ตอนพิเศษ   ๑๘๗    ง ราชกิจจานุเบกษา ๗   สิงหาคม   ๒๕๖๖



หมวด  ๔ 
การขออนุญาตเป็นผู้ใช้สุราสามทับแปลงสภาพ 

และข้อก าหนดของผู้ได้รับอนุญาตให้เป็นผู้ใช้สุราสามทับแปลงสภาพ 
 
 

ข้อ ๑๒ ผู้ที่ประสงค์จะใช้สุราสามทับแปลงสภาพเพ่ือใช้ในการท าผลิตภัณฑ์ท าความสะอาด 
ตามประกาศนี้  ให้ยื่นค าขออนุญาตเป็นผู้ใช้สุราสามทับแปลงสภาพเพ่ือใช้ในการท าผลิตภัณฑ์ท าความสะอาด 
ตามแบบ  ภส.  ๐๕-๐๖/๒๖  ท้ายประกาศนี้  พร้อมด้วยเอกสารหลักฐานตามที่ระบุไว้ในแบบค าขอ 
ต่อสรรพสามิตพ้ืนที่  ณ  ส านักงานสรรพสามิตพ้ืนที่แห่งท้องที่ที่สถานที่จะใช้สุราสามทับแปลงสภาพตั้งอยู่   
หรือส านักงานสรรพสามิตพ้ืนที่แห่งท้องที่ที่โรงอุตสาหกรรมที่จะซื้อสุราสามทับแปลงสภาพตั้งอยู่  เพ่ือพิจารณา 
อนุญาตให้ใช้สุราสามทับแปลงสภาพในแบบค าขอดังกล่าว  และเมื่อสรรพสามิตพ้ืนที่พิจารณาแล้ว  ให้แจ้ง
ผลการพิจารณาให้ผู้ยื่นค าขอทราบ  และให้เจ้าพนักงานสรรพสามิตท าการบันทึกข้อมูลค าขออนุญาตเป็น
ผู้ใช้สุราสามทับแปลงสภาพเพ่ือใช้ในการท าผลิตภัณฑ์ท าความสะอาด  (แบบ  ภส.  ๐๕-๐๖/๒๖)   
ใน  “ระบบควบคมุการใช้สุราสามทับแปลงสภาพในสถานการณ์โควิด  19”  ท่ี  http://alccontrol.excise.go.th 

กรณีผู้ยื่นค าขออนุญาตเป็นผู้ใช้สุราสามทับแปลงสภาพเพ่ือใช้ในการท าผลิตภัณฑ์ท าความสะอาด  
ยื่นค าขอตามแบบ  ภส.  ๐๕-๐๖/๒๖  ณ  ส านักงานสรรพสามิตพ้ืนที่แห่งท้องที่ที่โรงอุตสาหกรรมที่จะซื้อ 
สุราสามทับแปลงสภาพตั้งอยู่  ให้ส านักงานสรรพสามิตพ้ืนที่แห่งท้องที่ที่โรงอุตสาหกรรมที่จะซื้อสุราสามทับ 
แปลงสภาพตั้งอยู่แจ้งผลการพิจารณาพร้อมหลักฐานประกอบค าขอฯ  ให้ส านักงานสรรพสามิตพ้ืนที่แห่งท้องที ่
ที่สถานที่จะใช้สุราสามทับแปลงสภาพตั้งอยู่เพ่ือทราบ 

ข้อ ๑๓ การขออนุญาตใช้สุราสามทับแปลงสภาพส าหรับท าผลิตภัณฑ์ท าความสะอาด 
ตามประกาศนี้  ให้ขอได้ครั้งละไม่เกิน  ๕,๐๐๐  ลิตร 

สุราสามทับแปลงสภาพจ านวนที่ได้รับอนุญาตให้ใช้เพื่อท าผลิตภัณฑ์ท าความสะอาดซึ่งยังมิได้ 
รับมอบและน าออกจากโรงอุตสาหกรรมภายในวันที่  31  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๖6  ให้ถือว่าการอนุญาตให้ใช้ 
สุราสามทับแปลงสภาพสิ้นผลไปส าหรับสุราสามทับแปลงสภาพจ านวนนั้น   

ข้อ ๑๔ ในการใช้สุราสามทับแปลงสภาพ  ผู้ได้รับอนุญาตให้ใช้สุราสามทับแปลงสภาพ 
ต้องด าเนินการ  ดังนี้ 

(๑) ต้องซื้อหรือรับมอบสุราสามทับแปลงสภาพจากผู้ประกอบอุตสาหกรรมตามประกาศนี้  
ที่ผู้ได้รับอนุญาตส่งค าขอที่ได้รับอนุญาตจากกรมสรรพสามิตประกอบการขอซื้อไว้เท่านั้น 

(๒) ต้องเก็บรักษาและใช้สุราสามทับแปลงสภาพในการท าผลิตภัณฑ์ท าความสะอาด   
ภายในสถานที่ใช้สุราสามทับแปลงสภาพที่ระบุไว้ในแบบ  ภส.  ๐๕-๐๖/๒๖  เท่านั้น 

(๓) ต้องไม่ขายหรือส่งมอบสุราสามทับแปลงสภาพให้แก่บุคคลอื่น   
(๔) ต้องท าผลิตภัณฑ์ท าความสะอาด  เพ่ือใช้หรือจ าหน่ายภายในประเทศเท่านั้น  โดยไม่ส่งออก

นอกราชอาณาจักร 
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(๕) จัดท าบัญชีแสดงจ านวนการใช้สุราสามทับแปลงสภาพของผู้ได้รับอนุญาตให้ใช้สุราสามทับ 
แปลงสภาพ  เพ่ือใช้ในการท าผลิตภัณฑ์ท าความสะอาด  ตามแบบ  ภส.๐๕-๐๖/๒๗  และต้องยินยอม 
ให้เจ้าพนักงานสรรพสามิตเข้าตรวจสอบการใช้สุราสามทับแปลงสภาพ  รวมถึงบัญชีแสดงจ านวนการใช้ 
สุราสามทับแปลงสภาพ  ณ  สถานที่ที่ใช้สุราสามทับแปลงสภาพดังกล่าวได้ตลอดเวลา 

ข้อ ๑๕ ผู้ได้รับอนุญาตให้ใช้สุราสามทับแปลงสภาพ  ต้องแจ้งจ านวนสุราสามทับแปลงสภาพ
คงเหลือซึ่งรับมอบไปแล้วแต่ยังมิได้น าไปใช้ในการท าผลิตภัณฑ์ท าความสะอาด  ณ  วันที่  31  ธันวาคม  
พ.ศ.  ๒๕๖6  ต่อสรรพสามิตพ้ืนที่  ณ  ส านักงานสรรพสามิตพ้ืนที่แห่งท้องที่ที่สถานที่จะใช้สุราสามทับ 
แปลงสภาพตั้งอยู่  และยินยอมให้เจ้าพนักงานสรรพสามิตเข้าตรวจสอบและบันทึกจ านวนสุราสามทับ 
แปลงสภาพคงเหลือ  ณ  สถานที่ที่ใช้สุราสามทับแปลงสภาพดังกล่าว   

เมื่อผู้ได้รับอนุญาตให้ใช้สุราสามทับแปลงสภาพได้ใช้สุราสามทับแปลงสภาพในการท าผลิตภัณฑ์ 
ท าความสะอาดครบถ้วนตามจ านวนที่ได้รับอนุญาตให้ใช้แล้ว  ให้แจ้งเป็นหนังสือให้สรรพสามิตพ้ืนที่    
ณ  ส านักงานสรรพสามิตพ้ืนที่แห่งท้องที่ที่สถานที่จะใช้สุราสามทับแปลงสภาพตั้งอยู่ทราบโดยเร็ว 

ข้อ ๑๖ ผู้ใช้สุราสามทับแปลงสภาพเพ่ือท าผลิตภัณฑ์ท าความสะอาดที่มิได้ท าขึ้นเพ่ือการจ าหน่าย   
ต้องจัดท าฉลากส าหรับใช้ปิดภาชนะบรรจุผลิตภัณฑ์  โดยฉลากจะต้องมีรายละเอียดอย่างน้อย  ดังต่อไปนี้   

(๑) ข้อความ  “ผลิตภัณฑ์ท าความสะอาด”   
(๒) สถานที่ท าผลิตภัณฑ์ท าความสะอาดที่มิได้ท าขึ้นเพ่ือการจ าหน่าย   
(๓) ข้อความ  “อันตรายห้ามบริโภคโดยเด็ดขาด”   
(๔) ข้อความ  “ห้ามจ าหน่าย”  ด้วยตัวอักษรสีแดง  ที่สามารถอ่านได้ชัดเจน 
ข้อ ๑๗ ผู้ ใช้สุราสามทับแปลงสภาพเพ่ือท าผลิตภัณฑ์ท าความสะอาดทั้ งที่มิ ได้ท าขึ้น 

เพ่ือการจ าหน่ายและเพ่ือการจ าหน่ายต้องปฏิบัติตามกฎหมายอื่นที่เกี่ยวข้อง 
ข้อ ๑๘ กรณีผู้ใช้แจ้งข้อความอันเป็นเท็จ  ตอบค าถามด้วยถ้อยค าอันเป็นเท็จ  น าพยาน  

หลักฐานเท็จมาแสดง  หรือยื่นบัญชีหรือเอกสารอันเป็นเท็จ  แล้วแต่กรณี  แก่เจ้าพนักงาน  ซึ่งหาก 
การกระท าดังกล่าวท าให้กรมสรรพสามิตได้รับความเสียหายไม่ได้รับค่าภาษีที่พึงจะได้ตามกฎหมาย   
กรมสรรพสามิตจะด าเนินคดีตามกฎหมายกับผู้ใช้ดังกล่าวต่อไป 

กรณีผู้ใช้มีสุราสามทับที่มิได้เสียภาษีหรือเสียภาษีไม่ครบถ้วนไว้ในครอบครอง  ขายหรือมีไว้ 
เพ่ือขายสุราสามทับที่มิได้เสียภาษีหรือเสียภาษีไม่ครบถ้วน  กรมสรรพสามิตจะด าเนินคดีตามกฎหมาย 
กับผู้ใช้ดังกล่าวต่อไป 

ข้อ ๑๙ ผู้ประกอบอุตสาหกรรมที่ได้รับสิทธิเสียภาษีในอัตราภาษีศูนย์ส าหรับสุราสามทับ 
ที่น าไปท าการแปลงสภาพ  เพ่ือใช้ในการท าผลิตภัณฑ์ท าความสะอาด  ซึ่งสิทธิในการเสียภาษีในอัตราภาษศีนูย ์
จะสิ้นสุดลงในวันที่  30  มิถุนายน  พ.ศ.  ๒๕๖6  ตามประกาศกรมสรรพสามิตที่ถูกยกเลิกตามข้อ  ๑   
ให้ได้รับการขยายเวลาในการเสียภาษีในอัตราภาษีศูนย์ส าหรับสุราสามทับที่น าไปท าการแปลงสภาพตามจ านวน 
ที่ได้รับอนุมัติไว้และยังไม่ได้น าออกจากโรงอุตสาหกรรมและส่งมอบให้ผู้ได้รับอนุญาตให้ใช้สุราสามทับ 
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แปลงสภาพ  จนถึงวันที่  31  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๖6  ทั้งนี้  ต้องปฏิบัติตามหลักเกณฑ์  วิธีการ  และเงื่อนไข 
ที่ก าหนดไว้ในประกาศนี้ 

ข้อ ๒๐ ผู้ได้รับอนุญาตให้ใช้สุราสามทับแปลงสภาพอยู่ก่อนวันที่ประกาศนี้ใช้บังคับและยังมี
จ านวนสุราสามทับแปลงสภาพคงเหลือที่ยังไม่ได้รับมอบจากผู้ประกอบอุตสาหกรรมอยู่ในวันที่ประกาศนี้ 
ใช้บังคับ  ให้สามารถรับมอบสุราสามทับแปลงสภาพนั้นได้จนถึงวันที่  31  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๖6  และ
สามารถใช้สุราสามทับแปลงสภาพต่อไปจนกว่าจะครบจ านวนที่ได้รับอนุญาตไว้   ทั้งนี้  ต้องปฏิบัติตาม
หลักเกณฑ์  วิธีการ  และเงื่อนไขที่ก าหนดไว้ในประกาศนี้ 

ข้อ ๒๑ บรรดาค าขออนุญาต  ที่ได้ยื่นไว้ตามประกาศกรมสรรพสามิตที่ถูกยกเลิกตามข้อ  ๑   
ซึ่งอยู่ระหว่างการพิจารณาของกรมสรรพสามิต  ให้เป็นอันใช้ได้ต่อไป 

ข้อ ๒๒ ประกาศนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันออกประกาศจนถึงวันที่  31  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๖6 
 

ประกาศ  ณ  วนัที่  26  มถิุนายน  พ.ศ.  ๒๕๖6 
เอกนติิ  นติิทัณฑ์ประภาศ 

อธิบดีกรมสรรพสามิต 

้หนา   ๑๙

่เลม   ๑๔๐   ตอนพิเศษ   ๑๘๗    ง ราชกิจจานุเบกษา ๗   สิงหาคม   ๒๕๖๖










